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PRŮVODNÍ  A  TECHNICKÁ  ZPRÁVA 

      

1. ZÁKLADNÍ ÚDAJE STAVBY  

           

NÁZEV STAVBY:   Olšava, Kunovice, řkm 0,795 – 1,457 oprava nátrží   

ČÍSLO STAVBY:             323488 

VODNÍ TOK:    Olšava 

ČÍSLO HYDROL. POŘ.:  4 - 13 - 01 - 1320 

KATASTRÁLNÍ ÚZEMÍ:  Kunovice u Uherského Hradiště 

MĚSTO:       Kunovice 

OKRES:    Uherské Hradiště 

KRAJ:     Zlínský 

ORP:     Uherské Hradiště 

POÚ:                   Uherské Hradiště 

 

CHARAKTER STAVBY:               Údržba vodního toku  

 

INVESTOR:                                   Povodí Moravy, s. p., Brno 

                                                      Dřevařská 11 

               602 00 Brno  

IČO:      70890013 

DIČ:           CZ70890013  

 

PROJEKTANT:             Povodí Moravy, s. p.   

                                                      Závod Střední Morava – projekce 

                                                      Moravní náměstí 766 

                                                      686 01  Uherské Hradiště 
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2. PODKLADY PROJEKTU  

 1.  Mapy zájmového území 1:50000, 1:10000 a 1:2000. 

2. TE řeky Olšavy, investiční záměr a projekty dřívějších oprav v předmětném 

úseku a v úsecích nad a pod tímto úsekem.  

3. Vyškopisné a polohopisné zaměření na místě samém. 

      Výškový systém - Balt p.v. 

 

 

3. UMÍSTĚNÍ STAVBY     

 Předmětný  úsek se nachází na k.ú. Kunovice u Uherského Hradiště v korytě  řeky 

Olšavy v km 0,795 – 1,457 (po zaměření a upřesnění kilometráže v km 0,793 – 1,460), tj. 

v úseku od ocelového hospodářského mostu po lávku u Agropenzionu Sádky.  

 

 

4. STÁVAJÍCÍ STAV  

Při průchodu větších a velkých vod se na svazích kynety vytvořily větší nátrže. 

Vzniklé nátrže ohrožují stabilitu břehu kynety, břeh se zakusuje do bermy, která je určena 

pro pojezd mechanismů při sečení a údržbě koryta Olšavy. Hrozí zde další narušování 

břehů kynety, zvětšování nátrží a do budoucna i případné narušení svahů nad bermami. 

V minulosti již byly narušené svahy kynety pod i nad tímto úsekem zpevňovány 
záhozem z lom. kamene. 

Jedná se prakticky o další etapu údržby vodního toku. 

 

 

5. ÚČEL STAVBY 

           Účelem stavby bude oprava narušených svahů kynety Olšavy (pod bermami), aby 

nedocházelo k dalšímu narušování berem a k případnému ohrožení svahů nad bermami. 

Zároveň se umožní plynulý a bezpečný průjezd mechanismů po bermě. Dalším 

narušováním by se dále zvětšovali škody a následné udržovací práce by vyžadovaly větší 

finanční náklady.   

Touto údržbou nebude narušena stabilita vodního díla.      
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 6. NAVRHOVANÁ OPAT ŘENÍ 

 

Příčný profil 

 Příčný profil tvoří složený lichoběžník se sklony svahů kynety 1 : 1,25 a svahů nad 

bermami 1 : 2,5 - 3. Šířka berem má být min. 3 m. 

Oba břehy kynety budou zpevněny záhozem  z lomového kamene  o hmotnosti  

200 - 500 kg  tak, aby byl zabezpečen sklon svahů kynety 1 : min. 1,25 a šířka berem byla 

min. 3 m. V úsecích, kde to bude možné, může být berma i o něco širší. Bermy budou mít 

mírný sklon k vodě (cca 1: 30). Patka záhozu bude předsazena o 60 cm a zapuštěna 70 

cm pod dno koryta. Zához bude vytažen do výše 3 m po svahu. V patě bude mít zához tl. 

60 cm, u vrchu 40 cm. Do dna se zapustí největší kameny. Líc záhozu se řádně urovná 

v předepsaném sklonu. Větší  spáry a dutiny se vyklínují menšími kameny. Na okrajích 

předmětného úseku se zához plynule naváže na stávající svah kynety a příp. opevnění.    

Nad i za záhozem se prostor dohutní zeminou z výkopů. Svahy nad záhozem, obě 

bermy a dotčené svahy nad bermami se upraví a zatravní. 

Ostatní dotčené plochy se uvedou do původního stavu, zatravní, příp. se upraví 

podle instrukcí investora.    

Směrové a výškové poměry 

Směrové i výškové poměry toku  zůstanou nezměněny.  Hrany paty svahu a bermy 

budou vytýčeny na místě tak, aby probíhaly plynule po přímkách nebo obloucích. 

Paty záhozů budou v úrovni teoretické nivelety dna, která má podélný sklon 0,5 %o. 

Stejný podélný sklon mají mít i obě bermy. 

 

 

7. MAJETKOPRÁVNÍ POM ĚRY 

  

Vlastní stavba bude prováděna na pozemcích investora p.č. 3776/1,  3770/1 a  

3780 na k.ú. Kunovice u Uherského Hradiště, které jsou ve vlastnictví státu a se kterým 

má právo hospodařit Povodí Moravy, s.p.  

 Na PB na je cyklostezka, která je součástí hráze na pozemku p. č. 3780.  
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8. NADZEMNÍ A PODZEMNÍ VEDENÍ 

          

Nadzemní el. vedení VN (E.ON Distribuce, a.s.)  je vedeno šikmo v blízkosti lávky. 

Je nutno  dodržovat ochranná  pásma. 

Nadzemní el. kabel ( Agropenzion Sádky)  kříží tok v km cca 1,155. 

Vyústění z ČOV na LB (Inpost, spol. s r. o., Uherské Hradiště) a z domovní ČOV na 

PB (Agropenzion Sádky) jsou patrny v korytě toku. Nesmí dojít k porušení těchto zařízení. 

Zához se vhodně upraví kolem těchto objektů po dohodě se zástupci dotčených subjektů. 

Sítě elektronických komunikací (Česká telekomunikační infrastruktura a.s.) kříží tok 

u lávky a jsou vedeny podél silnice, cyklostezky a zpevněné cesty k lávce. 

Vodovodní přivaděč P PVC 225 mm z Kunovic do Kostelan (SVK, a. s., Uherské 

Hradiště) je veden podél silnice na LB. Všechny přejezdy vodovodního zařízení musí být 

zabezpečeny proti pojíždění nákladními vozidly a technikou při stavbě. Návrh zabezpečení 

vodovodního zařízení proti pojezdu staveními mechanismy předloží zhotovitel na SVK, a. 

s., Uherské Hradiště k vyjádření před zahájením prací na stavbě. 

V příloze Situace stavby jsou zakresleny jednotlivé sítě pouze orientačně.  

Zhotovitel se musí řídit podle vyjádření všech správců sítí (viz Doklady). 

 
Všechna  vedení,  včetně  těch,  která  vedou  podél   břehových hran a v místech 

přejíždění, musí  být  vytyčena,  řádně  označena  a  musí  být dodržována ochranná  

pásma.  Místa přejezdu  nad podzemními  vedeními musí  být dostatečně ochráněna  po  

dohodě  se  správci těchto  sítí.  Nesmí dojít k jakémukoliv poškození těchto vedení, příp. i 

jiných zařízení v korytě nebo v blízkosti toku.   
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9. ZÁSADY ORGANIZACE STAVBY  

 

Příjezdové cesty 

            Příjezd   ke  stavbě  bude  umožněn  po  stávajících komunikacích a polních 

cestách, které nesmí být poškozeny, např. nevhodnou těžkou mechanizací apod. Všechny 

cesty musí být  udržovány v čistém stavu. Pro sjezd na bermy se použijí stávající sjízdné 

rampy. V případě nutnosti si zhotovitel  vybuduje dočasnou rampu po dohodě se zástupci 

investora a provozu Uh. Hradiště. 

 Vzhledem k tomu, že není možné přejíždět přes hospodářský most z důvodů nízké 

únosnosti (viz vyjádření Lesů ČR, s. p., v Dokladech), bude příjezd na PB bude umožněn 

po polní cestě (ve vlastnictví města Kunovice) podél silničního obchvatu (nutná zvýšená 

pozornost na železničním přejezdu)  a kolmo k Olšavě za městskou částí Strhanec a dále 

po polní cestě podél PB. Částečně také po cyklostezce (v majetku města Uherské 

Hradiště), která je únosná do 25 t. Variantně je možné také dohodnout příjezd přes pole 

podél cyklostezky od silničního obchvatu s uživatelem Agrokomplex Kunovice, a. s. 

Nejlépe po sklizni.  V případě újmy na zemědělských plodinách, příp. pozemcích, zaplatí 

zhotovitel adekvátní finanční náhradu podle druhu plodin a výměr. Vzhledem ke 

komplikovanému příjezdu na PB (nezpevněné polní cesty, cyklostezka apod.), může si 

zhotovitel  posoudit (podle svých možností, mechanizace a způsobu provádění) i variantu 

přesunu lomového kamene z levé bermy na pravý svah kynety. 

Příjezd na  LB bude po silnici od Kunovic kolmo k lávce po zpevněné bet. cestě a 

z druhé strany od hospodářského mostu. Od lávky po ČOV bude nutno jezdit po 

levobřežní pruhu a částečně po poli, které také užívá Agrokomplex Kunovice, a. s. 

Všechny příjezdové cesty musí zhotovitel předem dohodnout se zástupci investora,  

provozu Uh. Hradiště, měst Uh. Hradiště a Kunovice,  případně s dalšími dotčenými 

vlastníky a uživateli pozemků.  

Případná poškozená místa na příjezdových cestách, rampách a ostatních 

manipulačních plochách se kvalitně vyspraví příslušným materiálem. 

Investor a zhotovitel musí dodržovat podmínky obsažené ve vyjádření města 

Uherské Hradiště, města Kunovice, Lesů ČR, s. p., Agrokomplexu Kunovice, a. s., i všech 

ostatních dotčených subjektů. 
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Vzhledem k tomu, že na podzim 2018 může začít také stavba „Olšava Kunovice – 

protipovodňová ochrana města“ (viz. informační příloha „F2.1_SITUACE-ZOV_1.čast“), 

kde se bude provádět příčná ochranná hráz přes pole od Olšavy po silniční obchvat a 

navýšení hráze na PB od km 2,309 (tj. cca 460 m pod začátkem zástavby na PB ve 

Strhanci) budou touto stavbou dotčeny také příjezdové polní cesty podél PB a podél 

obchvatu. V tomto případě se musí zhotovitelé a zástupci investora obou staveb 

dohodnout na vhodném způsobu využívání příjezdových cest.   

 

Obvod staveniště  

        Zahrnuje  vlastní koryto Olšavy v předmětném úseku a případné manipulační 

plochy (přejezdy, skládky apod.) v nezbytně nutném rozsahu. 

 

Materiál na opevnění 

        Záhozový kámen  bude navážen přímo  k místu  potřeby,  částečně může být 

složen na  vhodném místě po dohodě zhotovitele s investorem a provozem Uh. Hradiště, 

případně ostatními dotčenými subjekty.  

Lomový kámen musí být nový, tříděný a musí být tvrdý, kvalitní a odolný proti 

obrusu i agresivitě vody. Kámen na stavbu musí odpovídat příslušným normám.  

Zhotovitel bude používat kámen, který splňuje požadavky na předepsanou tloušťku 

opevnění, tj.  60 cm v patě a 40 cm u vrchu záhozu a rovnaniny. Pro uložení záhozu se 

provede potřebný výkop i s ohledem na částečné zatlačení záhozových kamenů tak, aby 

byl dodržen předepsaný sklon svahu i tloušťka opevnění. 

 

Zemina na násypy 

           Na dohutnění nátrží nad a za záhozem bude  použita  vhodná  zemina z výkopů.  

Zemina nesmí  obsahovat  různé pevné  předměty,  větve, kořeny  apod.  Hutněné násypy 

budou zhutněny  do 95  % zkoušky  Proctor – Standart.  Přebytečná zemina se uloží 

k patě záhozu.                 
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Provádění stavebních prací 

 Postup a technologii provádění stavebních prací musí  zhotovitel předem 

dohodnout se  zástupci investora a provozu Uherské Hradiště.  

Stavební práce je potřeba provádět v období nižších průtoků. Přitom je nutno učinit 

vhodná opatření k zamezení škod v případě náhlých přívalových srážek a zvýšených 

průtoků. Vzhledem k tomu, že je nutné v řece Moravě udržovat min. plavební hladinu 

173,58 m n. m. (drženo jezem Nedakonice), bude ukládání záhozu prováděno z části pod 

hladinou. Po hlavní plavební sezoně tj. od října je možné se dohodnout na snížení hladiny, 

avšak pouze po souhlasu provozu Uh. Hradiště, provozu vodní cesty Uh. Hradiště a státní 

plavební správy, pobočka Přerov. Po vyhrazení jezu Nedakonice by byla hladina (tzv. 

zimní režim) držena až pevným jezem v Uherském Ostrohu (172,02 m n. m.) Hladina 

v předmětném úseku Olšavy by byla ovšem vyšší v závislosti na konkrétních průtocích 

v řekách Moravě a Olšavě. 

 

Všechny dotčené plochy se uvedou do původního stavu, příp. se upraví podle 

instrukcí investora.   

Zhotovitel  musí  průběžně  kontrolovat  kvalitu  práce  a  použitého  materiálu podle 

příslušných norem a  pod dohledem technického dozoru investora.  

Všechny podmínky příjezdu na stavbu, provádění stavebních prací a provozu na 

staveništi musí zhotovitel předem dohodnout  s odpovědnými  zástupci investora,  provozu 

Uh. Hradiště, měst Uh. Hradiště a Kunovice, Agrokomplexu Kunovice, a. s., Agropenzionu 

Sádky, Inpostu, spol. s r. o., Uherské Hradiště,  případně i s dalšími dotčenými subjekty. 

 

Termín stavebních prací 

 Předpokládá se, že stavba bude provedena v termínu září 2018 - duben 2019. 
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10. PÉČE O ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ     

 Vlastním prováděním stavebních prací nedojde ke zhoršení životního prostředí na 

stavbě ani v jejím okolí a nebude narušena stabilita vodního díla. 

Nebudou káceny žádné stromy. 

         Lomový kámen potřebný na zpevnění břehů kynety je přírodního charakteru.  

Nebudou používány prefabrikované prvky.  

Na stavbě nesmí dojít ke znečištění povrchových a podzemních vod látkami 

závadnými vodám v souladu se zákonem 254/2001 (především ropnými látkami - pohonné 

hmoty, oleje a pod.). Používané mechanismy musí být v řádném technickém stavu a musí 

být zamezeno jakýmkoliv možnostem úniku ropných látek do vody a půdy.  Pro případ 

havárie je nutno přichystat ochranné zařízení a prostředky (norná stěna, vapex atd.). 

 

11. BEZPEČNOST PRÁCE 

 

Na  stavbě musí být zabezpečena veškerá  opatření k ochraně  zdraví a života  

pracovníků, kolemjdoucích i kolemjedoucích.  Zvláštní  pozornost  je  třeba věnovat  při 

výkopech zeminy a provádění záhozu. Nutno dodržovat bezpečnou  vzdálenost 

mechanismů od srázů k vodě.  

        Při vlastním provádění stavebních prací je nutno učinit vhodná opatření k zamezení 

škod v případě náhlých přívalových srážek a zvýšených průtoků. 

 

Všichni  pracovníci  musí  dodržovat všechny požadavky k zajištění bezpečnosti 

práce a technických zařízení při stavebních pracích podle platných zákonů, vyhlášek a 

nařízení (zákon č. 88/2016 Sb.,  zákon č. 309/2006 Sb., NV 591/2006 Sb., zákon č. 

251/2005 Sb. apod). 

 

 

 

 

 

Uherské Hradiště, červen 2018                                                           Ing. Otépka Miroslav 

                     projektant 


